东北三校2013届高三第二次高考模拟考试

文科数学

本试卷分第I卷（选择题）和第II卷（非选择题）两部分。共150分，考试时间120分钟。考试结束后，将本试卷和答题卡一并交回。

注意事项：

1．答题前，考生务必将自己的姓名、准考证号码填写清楚，将条形码准确粘贴在条形码区域内。

2．选择题必须使用2B铅笔填涂；非选择题必须使用0.5毫米黑色字迹的签字笔书写，字体工整、笔迹清楚。

3．请按照题号顺序在各题目的答题区域内作答，超出答题区域书写的答案无效；在草稿纸、试题卷上答题无效。

4．作图可先使用铅笔画出，确定后必须用黑色字迹的签字笔描黑。

5．保持卡面清洁，不要折叠，不要弄破、弄皱，不准使用涂改液、修正液、刮纸刀。

第I卷（选择题，共60分）

一、选择题：本大题共12小题，每小题5分，在每小题给出的四个选项中，只有一项是符合题目要求的。

1．已知集合[image: image337.emf]P
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,则集合为
	A．[0,3)
	B．[1,3)
	C．(1,3)
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2．已知[image: image2.wmf]i
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则实数[image: image4.wmf]a
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	A．1
	B．2
	C．1或-1
	D．2或-2


3．双曲线[image: image5.wmf]2
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的渐进线方程为
	A．[image: image6.wmf]3
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yx

=±


	D．[image: image9.wmf]23

3

yx

=±




4．以下有关线性回归分析的说法不正确的是

A．通过最小二乘法得到的线性回归直线过样本点的中心[image: image10.wmf](,)
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B．用最小二乘法求回归直线方程，是寻求使[image: image11.wmf](
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C．相关系数r越小，表示两个变量相关性越弱

D．[image: image12.wmf](
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与接近1．表示回归的效果越好

5．直角坐标系中坐标原点O关于直线l:[image: image13.wmf]2tan10

xay
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的对称点为A（1,1），则[image: image14.wmf]tan2
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的值为
	A．[image: image15.wmf]4
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	B．[image: image16.wmf]4
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	C．[image: image17.wmf]1


	D．[image: image18.wmf]4
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6．已知点D为等腰直角三角形ABC斜边AB的中点，则下列等式中不恒成立的是
	A．[image: image19.wmf]||||
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7．若Sn是等比数列{an}的前n项和，a2 a4= a3, S3 = 7则数列{an}的公比q的值为
	A．[image: image23.wmf]1

2


	B．[image: image24.wmf]1
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8．三棱柱ABC-A1B1C1的底面是边长为[image: image29.wmf]3

的正三角形，侧棱AA1⊥底面ABC，若球O与各三棱柱ABC-A1B1C1各侧面、底面均相切，则侧棱AA1的长为
	A．[image: image30.wmf]1

2


	B．[image: image31.wmf]3
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	C．1
	D．[image: image32.wmf]3




9．下列判断中正确的是

A．命题“若[image: image33.wmf]1
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，则[image: image34.wmf]22
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B．“[image: image35.wmf]11
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C．命题“若[image: image37.wmf]1
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D．命题“[image: image41.wmf]2
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10．某几何体的三视图如图所示，则该几何体的表面积为
	A．[image: image43.wmf]332
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	B．[image: image44.wmf]832
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	C．[image: image45.wmf]662
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D．[image: image46.wmf]1162

+




11．已知圆M过定点（2,0），且圆心M在[image: image47.wmf]2
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线上运动，若y轴截圆M所得弦为AB，则弦长|AB|等于
	A．4
	B．3

	C．2
	D．与点M位置有关


12．当[image: image48.wmf]0
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时，函数[image: image49.wmf]2
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第II卷（非选择题，共90分）

   本卷包括必考题和选考题两部分。第13题~第21题为必考题，每个试题考生都必须作答，第22题~第24题为选考题，考生根据需求做答。

二、填空题：本大题共4小题，每小题5分。
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13．若动点P（m，n）在不等式组[image: image51.wmf][image: image52.wmf]24,
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表示的平面区域内及其边界上运动，则[image: image53.wmf]1
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的取值范围是__________。

14．执行如图所示的程序框图，则输出结果S的值为__________。

15．已知数列{an}满足[image: image54.wmf]*
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点Ai（i，ai）在x轴上的射影为点Bi [image: image55.wmf]*

()

iN

Î

若[image: image56.wmf]1122

||||||||

niinn

SABABABAB

=++×××++×××+

，则Sn=__________。

16．已知实数[image: image57.wmf]1
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，函数[image: image58.wmf]4,0
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，则[image: image59.wmf](1)(1)
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，则a的值为_________。

解答题：解答应写出文字说明，证明过程或演算步骤。

17．（本小题满分12分）

已知函数[image: image60.wmf]()

fx

的图象可有函数[image: image61.wmf]sin2

yx

=

的图象向左平移[image: image62.wmf]6

p

个单位得到。

（1）求函数[image: image63.wmf]()

fx

的的解析式和最小正周期；

（2）在中[image: image64.wmf]ABC

D

，内角A、B、C所对的边分别为a、b、c，若[image: image65.wmf]3

(),2,1
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，求[image: image66.wmf]sin

B

得值；

18．（本小题满分12分）

某学生社团在对本校学生学习方法开展问卷调查的过程中发现，在回收上来的1000份有效问卷中，同学们背英语单词的时间安排共有两种：白天背和晚上临睡前背。为研究背单词时间安排对记忆效果的影响，该社团以5%的比例对这1000名学生按时间安排类型进行分层抽样，并完成一项实验，实验方法是，使两组学生记忆40个无意义音节（如XIQ、GEH），均要求在刚能全部记清时就停止识记，并在8小时后进行记忆测验。不同的是，甲组同学识记结束后一直不睡觉，8小时后测验；乙组同学识记停止后立刻睡觉，8小时后叫醒测验。

两组同学识记停止8小时后的准确回忆（保持）情况如图（区间含左端点而不含右端点）
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（1）估计1000名被调查的学生中识记停止后8小时40个音节的保持率大于等于60%的人数；

（2）从乙组准确回忆因结束在[12,24)范围内的学生中随机选3人，记能准确回忆20个以上（含20）的人数为随机变量X，求X分布列及数学期望；

（3）从本次实验的结果来看，上述两种时间安排方法中哪种方法背英语单词记忆效果更好? 计算并说明理由。

19．（本小题满分12分）

[image: image332.png]


已知四边形ABCD为平行四边形，BC⊥平面ABE，AE⊥BE，BE = BC = 1，AE = [image: image68.wmf]3

，M为线段AB的中点，N为线段DE的中点，P为线段AE的中点。

（1）求证：MN⊥EA；

（2）求四棱锥M – ADNP的体积。

20．（本小题满分12分）

[image: image333.png]


    设椭圆C：[image: image69.wmf]22
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的两个焦点为F1、F2，点B1为其短轴的一个端点，满足[image: image70.wmf]1112
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，[image: image71.wmf]1112

2

BFBF

×=-

uuuuruuuur

。

（1）求椭圆C的方程；

（2）过点M [image: image72.wmf](1,0)

做两条互相垂直的直线l1、l2设l1与椭圆交于点A、B，l2与椭圆交于点C、D，求的最小值。

21．（本小题满分12分）

    已知函数[image: image73.wmf]1
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，[image: image74.wmf]()ln
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（1）若对任意的实数a，函数[image: image75.wmf]()

fx

与[image: image76.wmf]()

gx

的图象在x = x0处的切线斜率总想等，求x0的值；

（2）若a > 0，对任意x > 0不等式[image: image77.wmf]()()1

fxgx
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恒成立，求实数a的取值范围。

22．（本小题满分10分）

[image: image334.png]


选修4 - 1：集合证明选讲

如图，AB为⊙O的直径，过点B作⊙O的切线BC，OC交⊙O于点E，AE的延长线交BC于点D。

（1）求证：CE2 = CD · CB；

（2）若AB = BC = 2，求CE和CD的长。

23．（本小题满分10分）

选修4 - 4：坐标系与参数方程

在直角坐标系xOy中，已知点P [image: image78.wmf](0,3)

，曲线C的参数方程为[image: image79.wmf]5cos
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（φ为参数）。以原点为极点，x轴的正半轴为极轴建立极坐标系，直线l的极坐标方程为[image: image80.wmf]3
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（1）判断点P与直线l的位置关系，说明理由；

（2）设直线l与直线C的两个交点为A、B，求[image: image81.wmf]||||

PAPB

×

的值。

24．（本小题满分10分）

选修4 - 5：不等式选讲

设函数[image: image82.wmf]()|27|1

fxx

=-+

。

（1）求不等式[image: image83.wmf]()|1|

fxx
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的解集；

（2）若存在x使不等式[image: image84.wmf]()

fxax

£

成立，求实数a的取值范围。

2013年三省三校第二次联合考试文科数学答案

一．选择题（每小题5分，共60分）
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二．填空题（每小题5分，共20分）
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三．解答题
17.（本小题满分12分）
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       ……12分
18.（本小题满分12分）
解：（Ⅰ）∵[image: image99.wmf]10005%50
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（Ⅱ）乙组准确回忆音节数在[image: image104.wmf])
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  从这五人中随机选两人，共有10种等可能的结果：
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  记“两人均能准确记忆12个（含12个）以上”为事件[image: image113.wmf]E

, 则事件[image: image114.wmf]E
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  故[image: image116.wmf]5
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,即两人均准确回忆12个（含12个）以上的概率为[image: image117.wmf]5
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（Ⅲ）甲组学生准确回忆音节数共有：[image: image118.wmf]288
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故甲组学生的平均保持率为[image: image119.wmf]24%
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乙组学生准确回忆音节数共有：

[image: image120.wmf]432
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故乙组学生平均保持率为[image: image121.wmf]24%
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所以从本次实验结果来看，乙组临睡前背单词记忆效果更好. ……12分

（回答[image: image122.wmf]21.69.6
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等，也可给分）

19.（本小题满分12分）
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又[image: image125.wmf]BC

^

Q

平面[image: image126.wmf]ABE

，[image: image127.wmf]AE

Ì

平面[image: image128.wmf]ABE

，[image: image129.wmf]BCAE

\^


[image: image130.wmf]Q

[image: image131.wmf]N

为[image: image132.wmf]DE

的中点，[image: image133.wmf]P

为[image: image134.wmf]AE

的中点，[image: image135.wmf],

//

AD

NP

\


[image: image136.wmf]BC

NP

BC

AD

//

,

//

\

Q

， [image: image137.wmf],

NPAE

\^

    ……4分

又[image: image138.wmf],,

NPMPPNPMP

=Ì

QI

平面[image: image139.wmf]PMN


 [image: image140.wmf]MN

AE

MNP

MN

MNP

AE

^

\

Ì

^

\

,

,

平面

平面

Q

   ……6分
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20.（本小题满分12分）
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21. （本小题满分12分）
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22.（本小题满分10分）选修4－1：几何证明选讲
 (Ⅰ)证明：连接BE.
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23.（本小题满分10分）选修4－4：坐标系与参数方程
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24.（本小题满分10分）选修4－5：不等式选讲
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